
32ª SESSÃO ORDINÁRIA -  02/09/2025 
 

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde a 

todos. 3h15, vamos iniciar a nossa sessão. Convido todos os vereadores para tomarem 

assento em seus lugares e assinarem a lista de presença. E solicito a secretária que faça a 

chamada para a verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de 

quórum). 

Há quórum, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando sequência, peço a todos que 

se coloquem de pé e solicito a vereadora Rosana Pinheiro que faça a leitura do texto 

bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Eu quero 

cumprimentar esta Casa. Cumprimentar os vereadores, na pessoa da senhora presidente, 

meus colegas parlamentares. Cumprimentar todos aqueles que se fazem presente, que 

serão homenageados hoje, aquele que nos acompanham pelas redes sociais. E a palavra 

de Deus para nós hoje está lá no livro do profeta Jeremias, capítulo 30, versículo 10, que 

diz assim. (É feita a leitura do texto bíblico). Essas, para nós, nessa tarde, são as palavras 

do Senhor. Graças a Deus. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior.  

Como os vereadores não têm interesse, passaremos para o processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes.  

Vereadores, nesse momento, eu vou suspender a sessão por tempo indeterminado e 

convido todos a se fazerem presente na sala de reuniões, por favor. 

(SESSÃO SUSPENSA)…[02 SAMUEL] … (SESSÃO SUSPENSA…[03 KELEN]… 

Sessão Suspensa...[04 CLAUDICEIA]... A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA 

BUBACH ASTORI) – Solicito a secretária que faça a verificação de quorum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção 

para a verificação de quorum. (Procede a chamada) 

Há quorum, Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito a Secretária 

que faça leitura dos avisos e protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Ofício 319. Justificativa de ausência do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –  Pela ordem a 

Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde a todos! 

Presidente, o que me traz essa plenária é pedir dispensa de interstício, regime de urgência, 

parecer oral e votação do Projeto de Lei Nº157, de autoria da Comissão de Redação e 

Justiça.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental, a 

solicitação de vossa excelência. Coloco em apreciação o plenário. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  



Sendo assim, transfiro o Projeto de Lei Nº157 para a ordem do dia. 

Dando sequencia, solicito a Secretária que faça a leitura dos expedients normativos dos 

Srs. Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Expediente dos Vereadores. 

Lê - Emenda Modificativa Nº 002, Projeto de Lei Nº 124/2025 da vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Projeto de Lei Nº 129/2025 de autoria do Vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Projeto de Lei Nº 140/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Projeto de Lei Nº 156/2025 de autoria do vereador Thiago Magno. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Projeto de Lei Nº 157/2025 da Comissão de Redação e Justiça, que...  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador 

Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Sabrina Astori, Mesa Diretora, nobres Pares, boa tarde à imprensa, servidores dessa Casa, 

boa tarde, Guarapari. Obrigado, Deus, por mais essa oportunidade, estar aqui falando e 

reivindicando os anseios da nossa população. Hoje, em nome dos meus homenageados… 

[05 ANA] …  Hoje, em nome dos meus homenageados, Neto, Adhemar Neto, primo, 

professor de educação física e, Robson, da barraca do Robson, grande irmão também, 

queria abraçar essa plateia. Presidente, a minha vinda nessa tribuna é regimental e peço 

que a vossa senhoria coloque em apreciação dos nobres pares e, ao mesmo tempo, já peço 

aos mesmos que me acompanhem nessa solicitação, que possa ser votado, discutido e lido 

em bloco as preposições, moções e requerimentos dos vereadores. Faço este pedido a 

vossa excelência e que coloque em apreciação dos nobres pares.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A 

solicitação de vossa excelência é regimental. Colocarei em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções 

que estão no pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Requerimento nº. 081/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

Requerimento nº. 082/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº. 1129/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori.  

Indicação nº. 1152/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação nº. 1153/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação nº. 1172/2025, não se encontra o vereador Oldair. 



Indicação nº. 1176/2025, de autoria do vereador Thiago Magno.  

Indicação nº. 1227/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 1229/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação nº. 1231/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Indicação nº. 1235/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº. 1236/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº. 1244/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº. 1245/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº. 1251/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº. 1254/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº. 1255/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº. 1259/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação nº. 1260/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho…[06 SAMUEL] … 

Indicação nº. 1261/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação nº. 1264/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº. 1266/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº. 1275/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação nº. 1276/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção nº. 273/2025, o vereador não se encontra. 

Moção nº. 280/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção nº. 281/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção nº. 283/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção nº. 284/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Moção nº. 285/2025, de autoria do vereador Professor Luciano ele pediu a retirada. 

Moção nº. 286/2025, solicitou a retirada. 

Moção nº. 287/2025, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Moção nº. 293/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Moção nº. 294/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação, todos os requerimentos e indicações, moções. 

Os senhores vereadores que aprovam, permanecem sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Pela Ordem do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhor presidente, senhoras 

e senhores vereadores, a minha vinda aqui, como hoje, nós não teremos o momento dos 

oradores, é justamente já salientar, por questão de prazos a secretaria municipal de cultura 

sobre a Lei Aldir Blanc...[07 KELEN]… Por questão de prazos, a Secretaria Municipal 

de Cultura, sobre a lei Aldir Blanc, a adesão. Por um bom tempo a lei Aldir Blanc estava 

financiando os fazedores de cultura e neste momento o governo federal vai estar 

auxiliando na infraestrutura, e nós temos muita infraestrutura cultural em Guarapari que 

está precisando deste apoio. Então desta forma eu quero salientar e pedir o apoio de todos 

os senhores e senhoras vereadores para que possamos juntos despertar o secretário da 

Cultura, o senhor Peterson Costa, que se faz necessário, independente de ideologia 

partidária, ideológica, fazer a inscrição no governo federal e captar recursos da União 

para que possamos reformar vários equipamentos públicos que fomentam a nossa cultura, 

inclusive aqui do lado da casa do povo, a Casa da Cultura. Que nós possamos transformar 

a Casa da Cultura num grande incentivo cultural da nossa cidade. Nós temos uma praça 

que possa ser explorada anualmente. Nós podemos ali explorar a Casa da Cultura como 

um museu de Guarapari, contando a história da nossa cidade, contando a história dessa 

linda cidade de Guarapari, que no próximo dia 19 não é o aniversário de história, é o 

aniversário de 135 Anos de Emancipação Política, onde a história administrativa tem 



início na nossa linda cidade que muito nos orgulha. Para isso, não é só estrutura metálica, 

senhor secretário de Cultura, nós precisamos também fomentar a infraestrutura na parte 

da cultura e o governo federal abriu torneira, quer investir independente de partidarismo, 

nós vamos buscar sim os recursos da união para a nossa cidade. Muito obrigado a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem o vereador, 

Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Sabrina Astori, mesa 

diretora, vereadores aqui presentes, público que nos acompanha, especialmente aqui os 

profissionais de educação física. Quero agradecer aos vereadores pelas moções aprovadas 

e pelas indicações aprovadas na tarde de hoje. Uma delas solicitando ali no trecho 

Kubistchek, Coroado, Olaria, Ipiranga e região ali, a questão dos buracos, buracos para 

tudo quanto é lado. Vocês que caminham ai com Uber, ônibus, carro próprio, é muito 

buraco. Então estamos pedindo aqui ao prefeito Rodrigo Borges o cumprimento do dever 

do poder executivo municipal, que a operação tapa buraco e com urgência, tá! Antes que 

aconteça um problema maior aí ou até mesmo venha trazer prejuízo, dano material ou 

corporal a alguma pessoa aí.  

Outra indicação importante na tarde de hoje é a solicitação da ampliação da faixa etária 

de nossas crianças. Hoje eu vou com uma criança na UPA infantil, que agora está 

instalada no hospital, e chegando lá com uma criança de uma idade lá, 12 anos, Kamila, 

13 anos, esse atendimento é recusado. Então essa criança ela que ir lá para a UPA adulto 

e lá não tem um ambiente preparado para receber uma criança. Então estamos pedindo 

aqui ao senhor prefeito, ao diretor do hospital municipal para que faça essa alteração e dê 

mais dignidade às nossas crianças. Até porque mesmo o protocolo dos hospitais infantis 

já prevê idade de até 15 anos para atender essa ala pediátrica de urgência. E se o 

tratamento for prolongado, essa idade pode se estender até os 17 anos, se a criança já 

estiver fazendo o tratamento lá na unidade. Mas vamos ao caso da situação da UPA, já 

teve até situação de morte aqui em Guarapari, porque a criança precisou ser atendida de 

13 anos, foi recusada, e nesse meio tempo, até chegar a UPA, ela veio a óbito. Então, 

senhor prefeito, senhor diretor do Hospital Municipal, olhe com atenção, né? Nossas 

crianças merecem essa atenção, merecem esse carinho e merecem o respeito...[08 

CLAUDICEIA]... nossas crianças merecem essa atenção, merecem esse carinho e merece 

o respeito.  

Agora vamos falar de comunidade. Eu vou agora aqui chamar o representante do bairro 

Camurugi, que faz um belíssimo diante a associação local, e é difícil tá? O papel de ser 

Presidente de aAssociação de Morador é um papel assim que queimou uma luz, a pessoa 

chama o presidente, tem um buraco na rua, o presidente do bairro que vai lá, o posto de 

saúde não tá funcionando, é o presidente do bairro que tá ali presente e é um cargo que 

você não ganha nada, ganha pelo contrário, muito trabalho. Então, você tem que ser uma 

pessoa de fibra, uma pessoa valente, uma pessoa que tem essa preocupação com a 

comunidade. Então, Gleice, quero te chamar aqui pra receber essa homenagem pela 

Câmara aqui e te parabenizar pelo trabalho.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem do vereador 

Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente. Mais 

uma vez, boa tarde, Mesa Diretora, nobres Pares. Boa tarde, Guarapari. E obrigado, Pai, 

por mais essa oportunidade. Boa tarde a todos vocês. Nesse momento, eu gostaria de mais 

uma vez, usar da... gentileza da nossa amiga e irmã e companheira de plenário Rosana 



Pinheiro para que possa fazer leitura aí do meu homenageado que é o Barraca do Robson 

agora e ao mesmo tempo queria nesse momento queria falar pra vocês que Robson é um 

irmão, um amigo, a minha família é muito ligada a ele, podemos falar que somos família, 

minha mãe tem 93 anos,foi amiga da falecida avô dele, os meus pais eram muito amigos, 

nós fomos criados praticamente juntos e hoje vem se destacando no nosso município. 

Barraca do Robson fica ali em Peracanga, onde vocês tiveram a oportunidade de ver 

alguns dias atrás. Agradecer aqui o Robson municipal e pelas plataformas digitais da 

nossa Casa, a oportunidade que você me deu de ir com aquelas duas crianças lá pra poder 

fazer aquele trabalho de escola e também mostrar um pouco da minha culinária e falar 

pra vocês que a culinária lá do Robson não fica diferente da minha, não fica diferente da 

capital internacional do Frutos do Mar, que é Meaipe. Agradecer também a todos aqueles 

que estiverem lá presentes e quem não conhece, gente, vai lá conhecer porque é 

simplesmente paradisíaco o local, os drinks são maravilhosos, o atendimento de primeira. 

Leva meu abraço, Robson, a todo aquele povo que trabalha lá com você e que Deus 

abençoe sempre que você prospere e continue fazendo com que o nosso município cresça. 

Cresça em trabalho, em desenvolvimento e cresça também no financeiro no nosso 

município. Que Deus te abençoe sempre e convido você a entrar aqui.  

(Vereadro faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê  – Em 

2017, diante do desemprego e de sérias dificuldades financeiras, Robson Cardoso decidiu 

transformar sua realidade. Inspirado por Deus, iniciou sua trajetória na Praia de Peracanga 

como ambulante. Vendendo bebidas e drinks tropicais, apenas com isopor e um guarda-

sol. Sua dedicação conquistou o público e o tornou referência na região. Após sete anos 

de trabalho incansável, alcançou a realização de um grande sonho. Inaugurou o seu 

restaurante, Barraca do Robson, em um cenário de beleza e energia incomparáveis. 

Parabéns, Robson! Talita! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu quero, 

mais uma vez, cumprimentar meus colegas parlamentares.  

Quero corroborar com a fala do vereador que antecedeu, Wendel Lima…[09 CLAU] … 

Quero corroborar com a fala do vereador que antecedeu, Wendel Lima, no que tange a 

sua indicação. É de suma importância. A cultura nossa merece essa atenção. Fiz algumas 

indicações. Eu não tenho hoje fala, mas fiz a indicação. E eu acho muito importante 

mencioná-las porque eu estou solicitando aí o desassoreamento dos bueiros da nossa 

cidade. Coisa simples que evitaria aí grandes alagamentos. Então fica aqui o nosso pedido 

ao secretário de obras, ao Poder Executivo para que atenda essa nossa indicação. Mas eu 

subo nessa tribuna enquanto Procuradoria Especial da Mulher, enquanto Presidente da 

Comissão dos Direitos da Mulher e enquanto Ouvidoria da Mulher que hoje a Câmara 

tem. A Câmara Municipal de Guarapari vem por meio da Procuradoria da Mulher, da 

Comissão dos Direitos da Mulher e a Ouvidoria da Mulher manifestar acerca dos fatos 

recentemente divulgados, reafirmando o seu compromisso conjunto com a defesa dos 

direitos das mulheres e com a promoção do respeito da igualdade de gênero em todos os 

espaços da sociedade. Repudiamos qualquer atitude que busque diminuir ou desqualificar 



uma mulher, especialmente quando tais ofensas assumem contornos discriminatórios, 

utilizando características como idade, estatura física como forma de menosprezo. O uso 

de palavras ofensivas, machistas, depreciativas, não apenas atinge a dignidade pessoal e 

profissional da vítima, mas também representa um desrespeito a toda a sociedade. É 

inaceitável que uma profissional reconhecida pela ética, pelo cuidado e pela dedicação ao 

bem-estar da população seja alvo de atitudes desrespeitosas. Destacamos ainda que o 

diálogo deve sempre se pautar pelo respeito, pela civilidade e pela responsabilidade com 

a verdade, especialmente no ambiente público e político. Sem pré-julgar os fatos, 

reiteramos a importância de que sejam ouvidas todas as partes envolvidas e de que se 

aguarde o devido posicionamento das autoridades competentes em observância ao direito 

constitucional à ampla defesa. Reafirmamos, por fim, nosso apoio e solidariedade à 

doutora Maria Júlia, reconhecendo sua competência profissional e reconhecendo que não 

podemos tolerar qualquer forma de violência, seja física, verbal, simbólica ou 

institucional. Então, enquanto Câmara, enquanto mulher, enquanto presidente da 

Comissão dos Direitos da Mulher, junto com a Procuradoria da Mulher – nós temos aqui 

hoje cinco mulheres dentro desta Casa – então nós repudiamos qualquer ato 

discriminatório contra a mulher, no caso em questão a doutora Maria Júlia. Do mais, 

quero desejar a todos uma ótima sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem a vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde a todos, a todos os 

presentes, a todos que nos acompanham. Um dia importante, um dia de homenagens. 

Estou muito feliz aqui em receber os educadores físicos. E, antes de eu prestar uma 

homenagem importante também a uma pessoa da educação, ao qual prezo muito por essa 

pauta, eu quero compartilhar com vocês alguns dos nossos requerimentos e indicações 

dessa sessão de hoje. E o primeiro requerimento é um requerimento acerca da 

disponibilidade de internet e computadores nos laboratórios de informática das escolas 

municipais. A gente tem visitado algumas escolas e a preocupação ela é real, porque 

muitas das vezes a gente não conhece efetivamente...[10 ANA] … conhece efetivamente 

a realidade do que a comunidade passa. E em muitas escolas eu vi a precariedade desse 

serviço de educação que é oferecido. Então, o requerimento é para que o Poder Executivo 

faça essa contribuição e continue com a manutenção dos laboratórios de informática. 

Além disso, eu queria chamar a atenção ao Poder Executivo porque, oito meses nessa 

casa, e apenas um requerimento me foi respondido até hoje. E várias vezes já cobramos, 

várias vezes já solicitamos, pessoalmente, via e-mail e todas as formas de comunicação 

possíveis. E eu sei que vocês nos acompanham. Então, venho encarecidamente pedir que 

vocês façam aí as respostas aos requerimentos, até porque é um mecanismo de trabalho 

que o vereador tem de entender como que esse serviço público está sendo prestado. Então, 

fico no aguardo novamente e encarecidamente peço que essas respostas sejam enviadas 

ao meu gabinete. Além disso, as indicações de hoje são indicações de recapeamento, algo 

que eu tenho batido muito na tecla aqui nessa casa. Eu costumo dizer que, quando a gente 

recebe uma visita, a gente arruma a casa. E Guarapari precisa arrumar a casa para que a 

gente possa receber o turista, Então a gente precisa cuidar das nossas ruas, do nosso lixo, 

da nossa saúde, da nossa educação, antes de a gente focar no turismo. Então eu fiz dois 

pedidos, duas indicações: uma da Rua Francisco Lacerda de Aguiar, no bairro Ipiranga, 

e a outra indicação da Rua 10, localizada no bairro Perocão. E eu espero que a gente tenha 

em breve aí todo o recapeamento que a gente tem conversado com o Poder Executivo e a 

gente fica no aguardo. Para finalizar minha fala de hoje, Rosana, por favor, eu queria 



homenagear uma pessoa que eu conheci durante esse mandato, uma pessoa que eu vejo 

que vem prestando um serviço público muito útil e de muita qualidade à nossa cidade e 

que muitas das vezes não tem recebido o reconhecimento necessário. A Jéssica, que vai 

hoje receber essa moção, recebeu um prêmio. Foi uma das escolhidas no Brasil inteiro. 

Recebeu um prêmio pelo trabalho que ela desenvolve aqui com o Nueja no Semeja. E 

hoje eu queria que vocês conhecessem um pouquinho da trajetória dela. É um trabalho de 

muita luta, de realmente muita dedicação, porque não há um reconhecimento. Então, hoje, 

em nome dessa casa, eu gostaria de te homenagear e, se Rosana puder, ler a biografia 

dela. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Jéssica 

Guedes de Santana Malta, professora da Rede Municipal de Ensino de Guarapari. Há seis 

anos, exerce com excelência a docência, contribuindo significativamente para a formação 

de crianças, jovens e adultos em nosso município. Sua sólida formação acadêmica reflete 

diretamente em sua prática pedagógica sensível, ética e transformadora. Atualmente, ela 

atua como professora no Centro Municipal de Jovens, nos anos iniciais do ensino 

fundamental, na Escola Zilnete, onde vem deixando uma marca e compromisso com a 

inclusão, cidadania direito à educação de qualidade para todos. Parabéns, Jéssica, pelo 

belíssimo trabalho que você vem fazendo, querida! 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Queria cumprimentar o pastor 

Antônio Malta. é um prazer te receber aqui, pastor, há quanto tempo? Obrigada por visitar 

essa casa. E é isso, gente, agradeço a oportunidade e finalizo minha fala. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Thiago Garrocho. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Boa tarde, população! Boa tarde, 

vereadores, presidente da casa. Hoje eu tinha um tempo de fala, mas por causa da 

solenidade, acabei tendo que usar esse tempo aqui para poder subir aqui. E não tem como. 

Eu gostaria muito de poder falar das minhas indicações, requerimentos e todos os outros 

projetos que a gente faz aqui em Guarapari. Mas hoje o que tem acontecido é algo 

absurdo, é algo que passa do ridículo, o que está acontecendo no nosso país. Hoje 

começou o julgamento do ex-presidente Bolsonaro…[11 KELEN]… Hoje começou o 

julgamento do ex-Presidente Bolsonaro, e eu tento me conter para não deixar a emoção 

aflorar na hora de falar desse momento. Uma pessoa que representou para todos os 

brasileiros, eu tenho certeza que votou nele, a esperança de um país diferente. A esperança 

onde que a gente não tivesse políticos que fazem aquilo que parece que foi sempre a velha 

política de corrupção, de dinheiro, ladroagem, roubos, e tudo aquilo que nós 

acompanhamos há tanto tempo no nosso país. Foi um voto de esperança para um Brasil 

diferente, um voto pelos nossos filhos, um voto pela nossa cidade, para a gente tentar 

arrumar esse país de alguma forma, só que ele não fazia parte do sistema. E é difícil 

quando você não faz parte do sistema, você não se curvar para o sistema, e você ser jogado 

na cova dos leões, e você ser apontado como uma pessoa que faz coisa errada, mesmo 

nós sabendo que não. Quantas conversas devem ter já olhado dentro do celular dele e de 

tantas outras pessoas, como o pastor Silas Malafaia, e não encontraram nada! Não 

encontraram um ponto de corrupção! Mas aí criaram a narrativa, criaram o que está 

vivendo hoje. Pergunto pra cada um de vocês aqui que estão, ele tá sendo julgado hoje 

por cinco ministros, cinco. Um deles, o Alexandre de Moraes, foi indicado pelo Michel 

Temer, que era vice da Dilma. O outro, Cristiano Zanin, advogado pessoal do Lula. O 

terceiro, a Carmen Lúcia, indicada também pelo Lula. Quarto, Luiz Fux, indicado pela 

Dilma. E quinto, o Flávio Dino, indicado ano passado pelo Lula, o qual, quando ele 

recebeu, o Lula teve o prazer de falar, colocamos o primeiro ministro comunista no STF. 



Alguém aqui que se estivesse no local hoje, no lugar, do Bolsonaro, se sentiria que 

estivesse sendo feita justiça com ele hoje? Sendo que tem cinco pessoas que estão ali 

orientadas. Será que vai ter imparcialidade nesse julgamento? Será que nós vamos assistir 

algo que realmente vai mencionar a justiça do nosso país? Talvez isso tudo que colocaram 

vai ser bom pra depois os nossos estudantes de direito olhar e falar assim, cara, como é 

que isso aconteceu? É, não foi do nada. Não foi do nada! Nada acontece do nada! Tudo 

foi muito bem pensado estrategicamente, de forma pra chegar nesse momento. Mas quem 

está naquela cadeira hoje não é o Bolsonaro, quem está ali é o povo que se sente 

esquecido, por um país que valoriza muito mais o bandido do que as pessoas justas, 

trabalhadoras e que querem um país melhor. Não pra nós, porque a gente passa, mas pros 

nossos filhos e netos. Muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Gostaria, mais uma vez 

de cumprimentar a todos, senhores vereadores, senhoras vereadoras, toda a população 

que nos acompanha através das redes sociais e todos presentes aqui no plenário da casa. 

Como é de conhecimento de todos no último dia 1º de setembro celebramos a data de 

grande relevância, o Dia do Profissional de Educação Física. Não poderíamos deixar de 

registrar nossa homenagem a esses profissionais que desempenham um papel 

fundamental na promoção da saúde, da qualidade de vida e do bem-estar da população, 

contribuindo de forma decisiva para a prevenção de doenças e estimula a prática 

esportiva, fortalecimento de valores como disciplina, respeito e coletividade. Diante 

disso, solicita autorização dos senhores parlamentares para que possamos atribuir caráter 

solene ao grande expediente da presente sessão, transferindo para a próxima sessão 

ordinária os pronunciamentos dos oradores e líderes, a fim de conduzir com a devida 

atenção e respeito esse momento especial. Por se tratar de uma alteração regimental, 

submeto a deliberação plenária que é soberano para tais decisões. Os vereadores que 

autorizam permaneçam como estão. 

Autorizado por unanimidade dos presentes.  

Nesse momento, eu gostaria de convidar, se tiver algum representante da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer para se fazer presente conosco. E para darmos início a esse 

ato solene, convido a todos os presentes se colocarem de pé que possamos entoar juntos 

o hino nacional...[12 CLAUDICEIA]... (Hino Nacional) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –   Dando sequência, 

passo a palavra ao presidente da Comissão de Turismo, Esporte e Lazer, o vereador, 

Professor Luciano, para que faça uso da palavra nesse momento Solene.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Obrigado Senhora 

Presidente, boa tarde novamente a todos! Momento importante, importante para mim, 

profissional de educação física, importante para todos os professores que se fazem aqui 

presente, profissionais de educação física, importante para a população que tem a alegria 

de ter um profissional desse ao lado e praticamente todos nós na nossa infância, como 

aluno na idade escolar, temos esse professional. Nas academias também temos esse 

profissional. Infelizmente, assim, às vezes no hospital também, porque deveria ter um 

professor nas unidades de saúde…[13 ANA]… deveria ter um professor nas unidades de 

saúde. Porque, não é, Romulo? Somos um profissional que trabalhamos em vários 

âmbitos: escola, clube, academias, em unidades de saúde. A Prefeitura de Vitória investe 

muito no profissional de educação na área da saúde, que é onde ali eu posso combater a 

doença até mesmo antes que ela chegue de forma forte. As prefeituras que investem em 

esporte e lazer, na educação física, justamente também para combater vários tipos de 

doenças, principalmente na terceira idade. Então, o gestor que pensa de forma inteligente, 

antes de investir na saúde propriamente dita, investe na questão da prevenção. E ninguém 

melhor do que o profissional de educação física para fazer esse trabalho terapêutico, um 



trabalho profilático ali. E o professor, ele tem a alegria, não é, Romulo? Quando ele chega 

na escola, não é, Érico? A alegria dos alunos. Esse professor, ele tem uma identificação 

melhor ali com os alunos, uma identificação forte ali. E o trabalho que ele faz é 

maravilhoso, seja pra criança, seja pro adulto, seja ali na terceira idade ali. Então, é uma 

profissão antiga, mas de reconhecimento novo. Em 1998, o ministro Paulo Renato de 

Souza, presidente Fernando Henrique, sanciona e regulamenta a profissão de educação 

física aqui em nosso país. A partir daí, a população, ela ganha ali uma segurança no que 

tange a prática de educação física. Por quê? Antes dessa regulamentação, aquela pessoa 

que gosta da área, aquela pessoa que já desenvolve um trabalho na área, ela falava: “ah, 

eu quero ser professor de educação física”. Então ela pegava uma bola, botava embaixo 

do braço e ela se autointitulava professor de educação física. Ela pegava, abria uma 

academia, ela se autointitulava professor de educação física. A partir da regulamentação 

da profissão, o professor que hoje, ele está numa academia, ele está numa escola, ele está 

em um clube, ele faz alguma prática da educação física, ele tem que ser devidamente 

formado ali, seja na área de bacharel, que tange as academias, clubes e outras áreas, 

principalmente na área fitness. Ou seja no âmbito da licenciatura, que é pra lidar no dia a 

dia com os alunos das escolas, seja ela do município, do estado ou da União. Então, tem 

essas duas áreas. E eu posso ter essa fusão que é a licenciatura plena, ou seja, estar juntos, 

tanto na licenciatura quanto no bacharel. Então, a importância que tem para nós hoje, 

profissional regulamentado por esta profissão. E, também, a segurança para as pessoas 

que hoje tem um profissional dignamente formado. Então, temos uma luta grande pela 

frente, que é a luta pela valorização, que é a luta para que o poder público entenda que é 

necessário o lazer. Investir no lazer, investir nas praças com o profissional de educação 

física, investir com academias populares para democratizar o acesso das pessoas a este 

profissional, a esta profissão. Porque, às vezes, regulamentar a profissão é bom, mas eu 

tenho que democratizar, ou seja, ofertar a educação física como forma de lazer, como 

academia popular e nas unidades de saúde e, gratuitamente, para que as pessoas tenham 

direito ao acesso. Eu quero parabenizar pessoas. Eu falo o Rômulo aqui porque a gente 

está no dia a dia lá, desenvolve um trabalho bacana. Nós também temos que elogiar o 

poder público, quando ele desenvolve uma ferramenta que traz ali um benefício para a 

nossa população, que é o complexo esportivo. Ali, principalmente para as crianças, a 

gente vê, no olhar de cada criança, a alegria de estar ali, de praticar uma natação como eu 

falei, de forma gratuita, um balé de forma gratuita, um vôlei, um basquete, um jiu-jitsu, 

um badminton, um muay thai, um atletismo...[14 ANA] … Então, são práticas como essa 

que o poder público tem que ser aplaudido e que o professor se sente dentro como se eu 

estivesse em Fusca e eu estivesse pilotando uma Ferrari, que é aquele complexo. Então, 

é um local que foi feito ali com muito carinho e que a população usa, e que não deve parar 

por ali. Deve ser feito vários complexos daquele em várias regiões de Guarapari para eu 

conseguir também democratizar o que só tem em Muquiçaba, transferir para as 

comunidades e para o interior da cidade. Quero parabenizar todos os professores que estão 

ali no complexo, em nome do professor Romulo. Quero parabenizar todos os professores 

da rede de ensino, não só do município, do Estado e das escolas particulares, das escolas 

federais, que temos uma escola federal em Guarapari, que é o IFES. Quero parabenizar 

os profissionais das academias e clubes de Guarapari. Guarapari tem um potencial para 

esta atividade. Vocês veem que, cada ano, chegam duas, três academias de nível nacional 

em nossa cidade. Quero parabenizar também as pessoas que praticam, fazem atividade de 

forma autônoma, com o seu funcional na praia. Tem escola de natação também na praia, 

pessoal do futebol, pessoal do vôlei que atua também de forma autônoma na praia e em 

outras áreas. Quero parabenizar o professor Rodimar também que tem um trabalho 

fantástico na terceira idade. Enfim, quero parabenizar todos os profissionais de Educação 



Física aqui de nossa cidade. Parabenizar a presidente por esta ação importante, que é de 

homenagear o profissional de Educação Física, e dizer que estamos à disposição e que 

estou muito alegre em ser profissional de Educação Física e alegre em estar representando 

a nossa categoria aqui. Muito obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse 

momento, passaremos para a entrega das homenagens aos profissionais de Educação 

Física que se destacam pelo compromisso, dedicação e contribuição significativa com a 

promoção de saúde e qualidade de vida e do esporte e da inclusão social em nosso 

município. Peço secretária, que faça chamada dos vereadores para a entrega das referidas 

homenagens.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Para 

receber a homenagem das mãos da vereadora Adma Santana. Convidamos a senhora 

Mariana de Oliveira Luiz, casada com João Marcos, mãe de dois filhos, formada em 

educação física, referência em natação infantil, hidroginástica e treinamento 

personalizado para idosos, gestantes e grupos especiais. Com mais de 12 anos de 

experiência, destaca-se pela dedicação, ética e resultados positivos na reabilitação e 

melhora motora dos alunos. Ela está coordenadora da escola Rosa Simões de Almeida, e 

é lembrada pelo compromisso, profissionalismo e exemplo de mulher de família e de 

respeito. Parabéns, Mari! 

(É entrega a honraria para a homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Para 

receber a homenagem das mãos da vereadora nós convidamos o senhor Juan Carlos Piero 

Neri, Juan, natural de Guarapari, bacharel em educação física, atua mais de 11 anos na 

área, iniciou sua jornada antes da graduação, acumulando experiências em academias de 

renome da cidade. Empreendedor, abriu seu próprio estúdio de treinamento e hoje se 

dedica como personal, função que exerce com paixão e resultados concretos. 

Comprometido com o desenvolvimento humano curta sua segunda graduação para 

também contribuir na educação e formar novas gerações. Sem falar que ele é um carrasco 

na academia.  

(É entrega a honraria para a homenageada) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Anselmo Bigossi. Para receber das mãos do vereador, nós convidamos...[15 KELEN]… 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Vereador Anselmo Bigosi. Para receber das mãos do vereador, nós convidamos o senhor 

Rômulo Lyra Lopes. Qualificado em Educação Física, Formação Militar, Especialista em 

Educação Física Escolar, inclusive prescrição de exercício e reabilitação cardíaca, 

pesquisador do laboratório de representações sociais na formação de professores com 

domínio em psicometricidade; técnico das seleções capixabas e natação; professor da 

faculdade Doctum e ex-atleta de basquetebol.  

Parabéns, Rômulo.  

(O senhor vereador faz à entrega da honoraria). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -

Convidamos o senhor vereador Dito Xaréu. Para receber da homenagem das mãos do 

vereador, nós convidamos o senhor Ademar Alves de Souza Neto. É educador físico por 

paixão, aos esportes e pelo impacto que eles podem gerar na vida das pessoas. 

Acompanha seus alunos conquistando saúde, energia e disciplina. E é o que inspira e 

reforça sua crença de que o exercício vai muito além do corpo, transforma vidas.  

(O senhor vereador faz à entrega da honoraria). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -

Convidamos o excelentíssimo senhor vereador Félix Juliatti. E para receber das mãos do 



vereador, convidamos o senhor Felipe Rocha Mendes. Felipe é formado em educação 

física pela Universidade Federal de Viçosa, com pós-graduação em futebol, também pela 

UFV, atuou em equipes de futebol em São Paulo, até vir para o Rio Branco em Vitória 

em 2007. Em 2008, mudou-se para Guarapari destacando-se como empreendedor e 

incentivador de esporte. Fundador da TIM Assessoria Esportiva, foi pioneiro no 

treinamento de corrida de rua e organizou 11 eventos esportivos que movimentaram o 

turismo e promoveram a saúde da cidade. Parabéns, Felipe!  

(O senhor vereador faz à entrega da honoraria). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Convidamos o vereador Izac Queiroz. O homenageado não está presente, mas o mesmo 

pediu pra eu ler a sua biografia.  

Alex Migliorini Silva, é morador do bairro Kubistchek, casado com Franciele Brandão, 

pai da Talita Migliorini, formado em educação física desde 2018, na faculdade de 

Pitágoras; pós-graduado em treinamento desportivo; trabalha como professor de 

musculação e atividades aquáticas na academia, Área 4. Atualmente cursa oitavo período 

de licenciatura em educação física na faculdade Multivix.  

Convidamos então a vereadora Kamila Rocha e para receber das mãos da vereadora 

convidamos o senhor George Barcelos, que é referência em educação física em Guarapari, 

proprietário da GB Sports, atua como treinamento funcional e personal trainer, 

promovendo saúde e qualidade de vida. Também é professor de surf, unindo técnica e 

paixão pelo mar. Destaca-se pelo projeto social de voleibol na Creche Alegria em Santa 

Mônica, que transforma a vida de crianças e adolescentes. Sua trajetória reúne 

empreendedorismo, dedicação e compromisso social merecendo reconhecimento público. 

Parabéns, George.  

(A senhora vereadora faz à entrega da honoraria). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -

Convidamos o vereador Leandro Inácio. E para receber das mãos do vereador, nós 

convidamos o senhor Érico Faria Sodré. Érico, natural Guarapari dedica sua vida ao 

esporte, à educação, apaixonado por corrida, natação, futebol, ex-triatleta, soma mais de 

29 anos, somando vidas, inspirando pessoas. Com formações em educação física, 

administração e pedagogia, atua em escolas e academias de Guarapari, Vitória, Vila 

Velha, Serra e São Paulo. Hoje é personal trainer e gerente de RH da Semed. Na verdade 

Eric é um pré-histórico. Um amigo querido.  

Convidamos agora o vereador Marcelo Rosa. E para receber das mãos do vereador, nós 

convidamos o senhor Rudymar Tellier de Freitas. Mestre em Educação Física, na área de 

Atividade Física e Saúde. Autor de 14 livros publicados. Atuou como Coordenador de 

Ubra por 10 anos, da Faculdade de Pitágoras, em Guarapari, por cinco. Foi professor 

convidado da pós-graduação em fisiologia no exercício na UFES. Tutor da UNOPAR 

Guarapari, docente pós-graduação e mestrado na UNIJUI e Ubra. Atualmente leciona na 

escola Antônio Campos e Projeto Saúde do Idoso em Guarapari.  

Parabéns, professor Rudimar, que é um mito.  

(O senhor vereador faz à entrega da honoraria). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Queremos convidar agora o professor Luciano para fazer a sua homenagem...[16 

CLAUDICEIA]... Para fazer a sua homenagem e pra isso nós convidamos a senhora 

Rayane Nascimento Continho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Rayane é mãe de Antônio Artur e Benjamim, papéis que exerce com amor, zelo, entrega, 

é exemplo de força e inspiração. Mulher de fé, cristã, convicta, guia sua vida pelos valores 

do amor ao próximo, da solidariedade e de esperança. Apaixonada por sua profissão, 



Rayane destaca-se pelo compromisso e entusiasmo com desempenho, suas atividades 

servindo de exemplo para seus colegas e para a comunidade que a cerca. Sua vida é 

marcada pela dedicação à família, ao trabalho e à fé. Parabéns, querida Rayânia.  

Pessoal, presidente, eu gostaria de fazer uma fala. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Autorizo, vereadora. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) –   

Pessoal, é assim, quando a gente homenageia alguém, é legal, é bacana, mas é legal que 

a gente possa também participar da homenagem dos demais, porque quando somos 

homenageados é excelente, é gostoso, mas é legal e respeitar o outro também que vai ser 

homenageado. Então assim, eu queria pedir a gentileza para que a gente permanecesse 

aqui, para que a gente não fosse embora quando o seu homenageado for ser homenageado, 

em respeito aos demais, porque cada um de vocês aqui tem importância, é por isso que 

vocês foram escolhidos, tá bom? Então eu queria pedir esse respeito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Professor Luciano, para receber novamente, eu chamo aqui o Luiz Diego Girelli Loyola. 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê -  Filho 

de Celso Luiz, Rosângelo Girelli, nasceu e cresceu em Guarapari, cidade pela qual tem 

grande orgulho. Formado em educação física, dedica sua carreira à promoção da saúde, 

qualidade e vida de bem estar. Utiliza o esporte como ferramenta de transformação social. 

Com trajetória marcada por dedicação e compromisso, ele é exemplo inspirador para os 

jovens e motivo de reconhecimento desta Casa Legislativa. Parabéns, Luiz Diego! 

Queremos agora convidar a vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) –  Para receber a 

homenagem das mãos da vereadora Rosana Pinheiro, convidamos o senhor Gabriel 

Marques. Gabriel, 37 anos, natural de Vila Velha, é bacharel em educação física, 

especialista em treinamento feminino e metabolismo pós-graduado, em intervenção ABA 

para autismo e deficiência intelectual. Atualmente curso o nono período de fisioterapia. 

Sua motivação vem da transformação que a educação física proporciona na vida das 

pessoas, promovendo saúde, autoestima e bem-estar. Sua inspiração principal foi a filha 

e também sua própria trajetória de superação pessoal ao transformar sua saúde e estilo de 

vida. 

(Vereadora faz entrega da homenagem)  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Para receber a 

homenagem das mãos da vereadora Rosana Pinheiro, convidamos o senhor Adailto 

Ronaldo Alves.  

Adailton é profissional registrado e sua maior motivação é ajudar pessoas em reabilitação 

física, seja na recuperação pós cirurgia ou na conquista de uma melhor qualidade de vida 

por meio do condicionamento físico e da resistência corporal. Inspirado por seu patrão e 

mentor, Pepê Apolo, uma verdadeira lenda viva de Guarapari, reconhecido no Brasil e na 

América Latina pelo vasto conhecimento e dedicação, Adailton superou desafios pessoais 

e financeiros com o apoio de Pepê e sua esposa, que acreditaram em seu potencial e 

investiram na sua formação. Hoje exerce sua profissão com orgulho e de forma legalizada, 



sempre guiado pelo propósito de servir ao próximo e pela satisfação de transformar vidas 

através da educação física.  

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Queremos convidar agora a vereadora Sabrina Astori. Presidente Sabrina Astori, para 

fazer a sua homenagem. Para isso, nós convidamos Ed Carlos Gomes Santos, que hoje 

será representado por sua mãe, Rosineia Gomes Brandão.  

Ed Carlos é funcionário público do Correios há 16 anos, formado em Educação Física 

pela Faculdade Doctun, fundador e presidente da Associação Capixaba de Vôlei, há 11 

anos, dedica-se ao fortalecimento do esporte na sociedade, atendendo atualmente 120 

atletas. Há dois anos atua como técnico da Seleção Capixaba…[17 ANA]… atendendo 

atualmente 120 atletas. Há dois anos atua como técnico da Seleção Capixaba Sub-18, 

Sub-16, tendo, inclusive, conquistado em 2024 o título de campeão brasileiro como a 

Sub-18. Neste momento, encontra-se em viagem para comandar a Seleção Capixaba Sub-

16 no Campeonato Brasileiro das Seleções. Dona Rosileia, leva aí os nossos parabéns ao 

Edson Carlos. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Queremos 

convidar agora a vereadora Tainá Continho. E para receber das mãos da vereadora Tainá 

a homenagem, convidamos o senhor Alex Santana, que é natural... Formado em Educação 

Física desde 2018 pela Faculdade de Pitágoras, atua como personal, professor de ciclismo 

nas academias Thunder Body Fitness, promovendo saúde, bem-estar e qualidade de vida 

por meio do exercício físico. Reconhecido pela dedicação e profissionalismo, inspira 

alunos a alcançarem seus objetivos como disciplina, motivação e paixão pelo esporte. 

Parabéns, professor!  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Queremos 

convidar o vereador Thiago Garrocho. E por isso convidamos o senhor Miguel de Souza 

Nascimento, professor de Educação Física, formado pela UVV, bacharelado, licenciado, 

pós-graduando em Fisiologia em Exercício, fundador da Gênese Performance Trainer, 

professor, tutor da Anhanguera Guarapari, representante institucional e membro da 

Câmara de Ensino Superior do CREF22, campeão capixada do Sub-17 de 2025 como 

preparador físico do Porto Vitória. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – E 

responsável por fazer a presidente dessa Câmara praticar atividade física.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Aí sim, 

precisava. Boa! Colocou ela nos trinques. Está adorando malhar agora.  

Convidamos agora o vereador Tiago Magno. Por isso, convidamos a senhora professora 

Cristiana Martins Lira de Deus, nascida em Guarapari, professora licenciada em 

Educação Física pela UFES, pós-graduada em Educação Física Escolar, filha da também 

professora Pepeta. Cristiana atua na Educação Básica desde 2016 e é servidora efetiva em 

Guarapari e Vila Velha. Alocada nas escolas: Professora Maria Marta Dalla e Maria Elisa 

Vereza Contini. Destaque-se pelo seu compromisso, dedicação e contribuição à 

valorização da educação pública. Parabéns, professora Cristiana.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Convidamos 

agora o vereador Vinícius Lino para fazer a entrega da sua homenagem. Por isso, 



convidamos o senhor José Augusto Crollin Lima, formado desde 2013, atuou e pautou 

sua trajetória profissional pelo respeito e pela ética, construindo uma carreira íntegra e 

sólida sem jamais recorrer a condutas desleais ou desonrosas para alcançar os seus 

objetivos. Ao longo desses anos, manteve o compromisso de oferecer o melhor de sua 

competência e dedicação, entregando resultados de excelência aos seus alunos e 

honrando, com profissionalismo, a confiança que lhe foi depositada. Assim, a Câmara 

Municipal de Guarapari rende-lhe justas congratulações, louvores e aplausos, 

reconhecendo sua trajetória de serviços prestados à nossa sociedade. Parabéns, professor 

José Augusto.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Convidamos agora o vereador Wendel Lima. Por isso, convidamos o professor Adriano 

Rosa Medeiros, professor de educação física desde 2016, atuando em academias de 

Guarapari como personal trainer, pós-graduado em biomecânica e nutrição esportiva. O 

resultado está aí, Wendel. Atualmente no terceiro período de nutrição, atleta de 

fisiculturismo, afiliado na IFBB, campeão top 1, top 2 na categoria clássica...[18 

SAMUEL]… categoria Classic Fisic e Mister Capixaba 2. Professor Adriano, parabéns!  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Também 

convidamos a professora Eliane Serrão para receber a homenagem das mãos do vereador. 

Mais de 20 anos de experiência como recepcionista em academias, iniciou o curso de 

bacharelado em educação física, atuou na escola Fit Club da Praia do Morro e, 

posteriormente, na Body Fitness, no Extra Center, onde atualmente exerce as funções de 

coordenadora e instrutora de circuito de spin. Muito bem, professora! Parabéns! 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Convidamos ainda o vereador Wendel para permanecer para entregar a honrarias dos 

homenageados do vereador Oldair. Por isso convidamos o professor Marcos Sino 

Barbosa. Marcos é professor de educação física, nasceu em Guarapari, formou-se pela 

Faculdade Pitágoras em 2017, atua em três projetos, Praça dos Golfinhos em Muquiçaba, 

no Jardim Santa Rosa e na Prainha de Muquiçaba com hidroginástica. Neste ultimo 

integra o projeto shô preguiça, fundado pelo vereador Oldair que conta com mais de cento 

e vinte participantes promovendo saúde e bem estar. Parabéns professor Marcos! 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Gostaria de convidar os membros da mesa diretora para se fazer presente aqui, para que 

possamos então entregar, em nome dos 17 vereadores, a moção ao nosso vereador, o 

professor Luciano, que é professor de Educação Física. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Para 

finalizarmos esse momento solene, convido todos os presentes para que possamos, juntos, 

entoar a valsa de Guarapari…[19 KELEN]… possamos juntos entoar a valsa de 

Guarapari.  

Encerrado o momento de cunho Solene, entraremos na ordem do dia, e solicito a 

secretária que faça o chamado dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Atenção para a verificação de quórum. 

Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia. Pela ordem vereador Dito Xaréu.  



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez, 

presidente Sabrina Astori, mesa diretora, nobres pares, a imprensa, aquelas pessoas que 

ainda estão aqui, aqueles que assistem em casa. Boa tarde vereadora Kamila. Boa tarde 

Deus e obrigado, Pai, por mais esta oportunidade.  

Presidente, minha vinda nesta tribuna é regimental e gostaria de solicitar dispensa 

interstício para o projeto de lei nº 143/2025, discussão e votação em bloco para toda a 

matéria da ordem do dia. É regimental, peço a vossa excelência que coloque a apreciação 

dos nobres Pares.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – A solicitação de vossa 

excelência é regimental e eu coloco em votação. 

 Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça leitura dos projetos de lei 143 e 157.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Projeto 

de lei nº 143/2025 da vereadora Sabrina Astori.  

Lê: Projeto de lei nº 157/2025, de autoria da Comissão de Redação e Justiça, que revoga 

integralmente a lei nº 5036 de 06/01/2025. 

 A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento 

passaremos aos pareceres orais das comissões pertinentes, apenas ao Projeto de Lei nº 

157, visto que o Projeto de Lei º143/2025 já receberam pareceres. De antemão já deixo 

autorizado todos os membros das comissões se manifestarem pela bancada.  

Convoco a Comissão de Redação à Justiça para exarar o seu parecer. Sendo assim, 

convoco a relatora da Comissão, a vereadora Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Redação à Justiça, o vereador Anselmo Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Favorável. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Convoco a Presidente 

da Comissão da Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Eu 

acompanho a Relatora da Comissão.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Convoco a Comissão 

de Cultura para exarar seu parecer apenas o Projeto de Lei nº 157. Sendo assim, chamo a 

Relatora da Comissão, vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Projeto de 

Lei favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Convoco o Membro da 

Comissão de Educação e Cultura para exarar o seu parecer. Sendo assim, convoco o 

vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Meu voto é seguindo a 

Relatora, sou favorável.  

Convoco o Presidente da Comissão de Cultura, o vereador Professor Luciano, que está 

ausente do plenário, vou nomear a DOC o vereador Anselmo Bigossi para exarar seu 

parecer. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Favorável, 

Presidente. 

 A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – O parecer da 

Comissão de Educação e Cultura foi favorável…[20 CLAUDICEIA]... O parecer da  

Comissão de Educação e Cultura foi favorável.  

Em primeira discussão, o Projeto de Lei Nºs 143 e 147. 



Não havendo interessados, passaremos para o processo... Em primeira discussão, os 

Projetos de Leis Nºs 143 e 157/2025. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para a segunda discussão. 

Em segunda discussão, os Projetos de Lei Nºs 143 e 157. (pausa) 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação, os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos 

Projetos de Lei Nºs 143 e 157.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Pela ordem do vereador Vinícius Lino.  

Autorizado a se manifestar pela bancada.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Presidente, só pedir 

destaque do Projeto Nº 157 para que a gente possa se manifestar cada um da forma que 

achar melhor.  

(vereadores falam fora do microfone) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, senhora 

me conceda um aparte? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA –  Quero dizer ao plenário e a 

todo o público que está nos acompanhando esse processo de votação que é uma votação 

cordial, é uma vontade desse plenário lá atrás de ter seguido uma linha no processo de 

votação mas nós tivemos, e tem que ser público e notório, para que daqui a pouco a 

Câmara seja alvo de crítica, nós estamos aqui respeitando exclusivamente uma orientação 

do Ministério Público do Estado do Espírito Santo, que é um pedido de revogação da lei, 

por ela se tratar de uma lei com a sua redação totalmente inconstitucional. Dessa forma 

então, foi orientado pela relatora da comissão e presidente, a vereadora Rosana e a 

vereadora Kamila, que a orientação para deixar a presidência de forma confortável seria 

a revogação desta matéria. Então, eu vejo que cada um aqui vota da forma que achar 

viável, achar conveniente, e dentro daquilo que a gente prioriza muito, aquilo que está na 

Constituição Federal, que é os poderes são independentes, mas de forma harmônica, e eu 

acho que é dessa forma que a presidente Sabrina Sourio vem trabalhando em todas as 

comissões dessa Casa.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Muito obrigada pela 

colocação.  

Nesse momento vou colocar em apreciação do plenário a solicitação do vereador Vinícius 

Lino que foi pedido de destaque da matéria. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação, o Projeto de Lei Nº143/2025.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação, o Projeto de Lei Nº 157/2025. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

O Projeto de Lei 157 foi aprovado por 12 votos a 2.  



Muito obrigada a todos pela presença nessa sessão. Não havendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a sessão. Boa tarde! 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 51 minutos) 
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